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Ficha sobre arranjos e combinações - 1
1. Numa turma de 25 alunos, vai-se formar uma comissão de três elementos para organizarem o passeio de estudo. Desta comissão, um fica encarregado da recolha de patrocínios, outro dos contactos com as agências de viagens e outro de contactos com museus. De quantas formas se pode organizar esta comissão;

a. se não houver qualquer restrição?

b.  Se o delegado de turma pertencer à comissão?

c.  Se pelo menos um a das 17 raparigas pertencer à comissão?

d.  Se o João e a Isabel não pertencerem em simultâneo à comissão?
2. Numa turma com 27 alunos, há 12 rapazes. Quantas comissões de 3 elementos se podem formar obedecendo às seguintes condições:
a. A comissão é formada por 2 rapazes e 1 rapariga.

b. A comissão é formada só por rapazes

c. A comissão é formada pelo menos por um rapaz

d. O João o delegado de turma, tem de fazer parte da comissão e os outros 2 elementos são rapazes

3. Num baralho de 52 cartas, quantos grupos de 7 cartas se pode formar de modo que tenham pelo menos um ás?

4. Uma urna contém 7 bolas azuis e 3 bolas verdes. De quantas formas se pode tirar 3 bolas da urna, de modo que sejam:

a. 2 azuis e 1 verde?

b. Todas azuis?

c. Nenhuma azul?

d. Pelo menos 1 azul?
5. Cinco amigos, Ana, Beatriz, Carlos, Dora e Eduardo, vão tirar uma fotografia sentados num muro. De quantas formas diferentes se podem sentar se:

a. não houver qualquer restrição?

b. a Ana ficar numa das pontas?

c. a Beatriz ficar no meio?

d. o Carlos e a Dora ficarem juntos numa das pontas?

e. o Carlos e a Dora ficarem juntos?

f. cada rapaz ficar entre duas raparigas?

g. as raparigas ficarem todas juntas?

h. as raparigas ficarem de um lado e os rapazes do outro?
6. A Joana está a arrumar a estante onde se encontram 2 livros de Português, 1 de Matemática, 1 de Biologia, 1 de Física, 1 de Química, 5 romances e 4 livros de poesia.

De quantas formas pode a Joana arrumar os livros:

6.1 se não houver qualquer restrição?

6.2 se os livros de estudo ficarem todos juntos numa das pontas da estante?

6.3 se os livros de estudo ficarem todos juntos?

6.4 se ficarem juntos os livros do mesmo género (estudo, romance, poesia)?
7. A Ana, Beatriz, o Carlos, a Dora e o Eduardo foram jantar. Quando chegaram ao restaurante, o empregado indicou-lhe uma mesa redonda para se sentarem.

De quantas maneiras se podem sentar à volta da mesa se:

a. não houver qualquer restrição?

b. se as raparigas ficarem todas juntas?

c. se os rapazes não ficarem juntos?
8. Numa tômbola, foram lançados 1000 bilhetes, dos quais 100 são premiados. De quantas maneiras se pode retirar simultaneamente três bilhetes, de modo que dois e só dois sejam premiados?

9. Num saco, estão quatro bolas de igual tamanho, numeradas de 1 a 4. Tiram-se, sem reposição, as quatro bolas do saco. Qual a probabilidade de as bolas saírem por ordem crescente de numeração?
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10. No bar de uma escola estão à venda cinco tipos de pastéis (laranja, feijão, nata, coco e amêndoa). Quatro amigos, João, Maria, Paulo e Rui, decidem comer um pastel cada um. O João escolhe pastel de laranja ou de feijão. A Maria não escolhe pastel de nata. De quantas maneiras diferentes podem ser escolhidos os pastéis?
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11. Num torneio de xadrez, cada jogador jogou uma partida com cada um dos outros jogadores. Supondo que participaram no torneio dez jogadores, o número de partidas disputadas foi:

A) 
[image: image10.wmf]9

10

C

             B)  
[image: image11.wmf]2

10

C

                 C)10X9                  D)10!

12 O João tem no bolso do casaco uma moeda de 50$00, duas moedas de 100$00 e três moedas de 200$00.

Retirando duas moedas ao acaso, qual é a probabilidade de, com elas, perfazer a quantia exacta de 250$00?
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13. De quantas maneiras se pode sentar três raparigas e quatro rapazes num banco de sete lugares, sabendo que, em cada um dos extremos, fica uma rapariga?
A) 120            B) 240                      C) 720               D) 5040

14. Suponha que cada um dos 6 mil milhões de habitantes da Terra recebe um cartão de identificação com uma sequência de letras. Qual tem de ser o número mínimo de letras a usar em cada cartão, para garantir que as sequências sejam todas diferentes? (Considere que o alfabeto tem 26 letras e que todos os cartões têm o mesmo número de letras.)

  A)   5             B)    7                 C)  10               D)   12

15. Quantos números de 4 algarismos diferentes existem entre 1000 e 4600?
A) 3600         B) 2325               C) 1792           D) 3014
16. Numa lotaria, em cada bilhete está marcado um número de 6 algarismos e a série (há 6 séries e o número "000000" não é válido). Qual a probabilidade de o prémio sair ao número 555 555, 5: série?
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17- Numa rifa, fizeram 1000 bilhetes e há 20 prémios. Qual a probabilidade de, comprando três rifas, duas serem premiadas?
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18.Uma empresa de cofres atribui ao acaso um código secreto a cada cofre que comercializa.

Cada código secreto é formado por quatro algarismos, por uma certa ordem. Escolhendo-se um cofre ao acaso, qual é a probabilidade de o código ter exactamente três zeros?

A)      0,0004      B)   0,0027                  C) 0,0036                 D) 0,004 

19. Numa caixa, estão 12 bolas-de-berlim de igual aspecto exterior. No entanto, 5 não têm creme. Retirando da caixa 3 desses bolos ao acaso, a probabilidade de que apenas um deles tenha creme é: 
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20. Foram oferecidos dez bilhetes para uma peça de teatro a uma turma com doze rapazes e oito raparigas. Ficou decidido que o grupo que vai ao teatro é formado por cinco rapazes e cinco raparigas. De quantas maneiras diferentes se pode formar este grupo?
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Na figura, estão representados: 
. o rio que atravessa certa localidade;

. uma ilha situada no leito desse rio;

. as oito pontes que ligam a ilha às margens;

. H representa a habitação e E a escola de um

jovem dessa localidade.

Para efectuar o percurso de ida (casa-ilha-

escola) e volta (escola-ilha-casa), o jovem pode

seguir vários caminhos que diferem uns dos

outros pela sequência de pontos utilizados.

Indique quantos caminhos diferentes pode o

jovem seguir, num percurso de ida e volta sem passar duas vezes pela mesma ponte.
A) 5 x 3 + 4 x 2       B)  5 x 4 x 3 x 2       C)   5 + 4 + 3 + 2         D)
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22. Numa gaveta estão 18 meias : 12 azuis e 6 vermelhas todas desarrumadas e misturadas. Se tirarmos duas ao acaso, qual a probabilidade de ter sorte e elas formarem um par da mesma cor
23 . A professora de História resolveu levar os seus 15  alunos ao cinema, ver o filme Spartacus, sobre uma revolta de escravos na Roma antiga  Como o cinema tem filas de precisamente 15 lugares, comprou uma fila inteira e distribuiu os bilhetes ao acaso aos alunos. A Cristina, a Isabel e a Lurdes são muito amigas e gostavam de ficar juntas e numa das pontas da fila . Qual a probabilidade de isso acontecer.
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    2.a- 990   2.b- 220  2.c- 2470    2.d- 55    3- 60155488
4.a- 63      4.b- 35     4.c- 1    4.d- 119    5.a- 120   b-48   c-  24   d-  24  e-   48   f-  12 
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